



Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности

Distr.: General
19 May 2017

Original: Russian

Генеральная Ассамблея
Семьдесят первая сессия
Пункт 31 повестки дня
**Предотвращение вооруженных
конфликтов**

Совет Безопасности
Семьдесят второй год

**Письмо Временного поверенного в делах Постоянного
представительства Российской Федерации при Организации
Объединенных Наций от 10 мая 2017 года на имя
Генерального секретаря**

Настоящим имею честь препроводить информационный материал о деятельности так называемых «Белых касок» в Сирии (см. приложение).

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 45 повестки дня и документа Совета Безопасности.

(Подпись) П. Ильичёв
Исполняющий обязанности
Постоянного представителя



**Приложение к письму Временного поверенного в делах
Постоянного представительства Российской Федерации
при Организации Объединенных Наций от 10 мая 2017 года
на имя Генерального секретаря**

[Подлинный текст на английском языке]

Европейский центр по изучению экстремизма, Кембридж

**«Сирия — шесть лет спустя: от разрушения
к восстановлению»**

**«Белые каски»: факт или выдумка — мнение Ванессы Били,
5/4/2017**

Кадр № 1 (инфографика)

Меня зовут Ванесса Били. Я независимый журналист-исследователь, писатель и фотограф и большую часть времени провожу во Франции. Я регулярно сотрудничаю с различными независимыми средствами массовой информации, такими как “21 st Century Wire”, Институт Рона Пола, “Global research”, “Mint Press”. В 2016 году я провела в Сирии, в том числе в Алеппо, в общей сложности три месяца: сначала в августе, а затем в декабре. Я шла по следам Сирийской арабской армии, освобождавшей восточные районы Алеппо от оккупировавших его вооруженных боевиков и экстремистов, которыми руководит Фронт «Ан-Нусра».

В течение последних двух лет я не прекращала заниматься расследованием деятельности «Белых касок» — широко растиражированной так называемой сирийской гуманитарной неправительственной организации, прославившейся недавно в Голливуде благодаря получившему премию «Оскар» документальному фильму компании “Netflix”, в котором рассказывается о подвигах «Белых касок» в Сирии. Это расследование завершилось моей поездкой в Сирию с целью расширить рамки моих исследований и изысканий, побывав на местах в Сирии.

**Кто такие «белые каски» согласно положениям об
организации «Белые каски», созданной в 2013 году? [1]**

1: *«Нейтральная, беспристрастная, гуманитарная НПО, не имеющая официальной принадлежности ни к одному из политических или военных субъектов и обязующаяся оказывать услуги любому нуждающемуся в помощи лицу независимо от его религиозной и политической принадлежности».*

2: Девиз: «Спасение одной жизни равносильно спасению всего человечества»; следовательно, организация является неконфессиональной и действует непредвзято.

3: Персонал не вооружен.

4: С конца 2013/начала 2014 года, когда она начала действовать в Сирии, организация спасла 82 000 человек.

5: «Белые каски» — это сирийская организация, которая считается основной из проводящих поисково-спасательные операции в условиях города организаций в Сирии.

В ходе моих тщательных расследований степени достоверности этих утверждений обнаружилось некоторые очень тревожные аномалии, которые никогда не отмечались и не освещались основными средствами массовой информации в Соединенном Королевстве, ЕС и США, за очень небольшими исключениями. Почему? Сейчас я изложу вам свои выводы, но должна подчеркнуть, что я далеко не единственная, кто поднимал следующие вопросы. Многие из моих коллег, представляющих независимые средства массовой информации и НПО, которые содействуют мирному урегулированию сирийского конфликта, проводили свои собственные исследования и пришли к весьма схожим выводам:

1: «Белые каски» получают средства от Министерства иностранных дел Соединенного Королевства, причем, что любопытно, из фонда по урегулированию конфликтов и обеспечения стабильности и безопасности, предназначенного для оказания НЕГУМАНИТАРНОЙ ПОМОЩИ [2]

согласно заявлению Министерства иностранных дел и по делам Содружества, «общий объем средств, выделенных в период с июня 2013 года по конец текущего финансового года (31 марта 2016 года), составляет 19,7 миллионов фунтов стерлингов». [3]

В конце сентября 2016 года Борис Джонсон обещал выделить еще 32 миллиона фунтов стерлингов.

США, согласно официальным данным, предоставили «Белым каскам» 23 млн. долл. США через свои сети ЮСАИД/«Кемоникс», что было признано Марком Тонером из Государственного департамента США. [4]

Если взглянуть на различные правительственные веб-сайты других стран ЕС, то можно увидеть, что:

Голландия выделила этой организации 4,5 млн. долл. США, Германия — 7,87 млн. долл. США, Япония — неизвестную сумму через Международное агентство по международному сотрудничеству, Дания — неизвестную сумму. «Белые каски» также получают от различных государств — членов ЕС оборудование и предметы снабжения.

Это финансирование скрывается за общим названием «Экстренная медицинская и чрезвычайная помощь населению, пострадавшему в результате кризиса в Сирии» и проводится через Главное управление Европейской комиссии по операциям по гражданской защите и гуманитарной помощи, которое прежде было известно как Управление Европейского сообщества по гуманитарной помощи [5].

Недавно Катар также подтвердил факт финансирования «Белых касок». Известно, что Катар финансирует многие экстремистские группировки, действующие в Сирии.

Все правительства, финансирующие «Белые каски», публично заявили о своей заинтересованности в отстранении президента Асада от власти и в «смене режима» в Сирии, что, безусловно, ставит под сомнение провозглашенную ими позицию нейтралитета.

2: Организация «Белые каски» была создана *не* в Сирии, а в **Турции**. Ее персонал проходит подготовку преимущественно в Турции и Иордании, а не на территории Сирии. Организация была создана в марте 2013 бывшим британским офицером Джеймсом Ле Месурьером, и первоначальные средства в размере

300 000 долл. США поступили из Соединенного Королевства, США и Японии [6].

3: «Белые каски» располагаются исключительно в районах Сирии, занимаемых внесенными в санкционный перечень террористическими организациями, включая Фронт «Ан-Нусра» и ИГИЛ, и различными связанными с ними группами «умеренных повстанцев», такими как «Ахрар аш-Шам» и «Нур ад-Дин Зенки». Все эти группы и подгруппы ответственны за погромы в ходе этнической чистки и документально подтвержденные зверства в отношении сирийского населения. В июле 2016 года «Нур ад-Дин Зенки» сняла на видео обезглавливание 12-летнего палестинского ребенка Абдуллы Исы. Как и «Белые каски», большинство из этих вооруженных групп получают финансирование, подготовку, оборудование и поддержку от Соединенных Штатов и их партнеров по коалиции, в первую очередь от государств Залива. Этот факт подтвержден многочисленными документами [7].

4: Во время событий в Мадае, Сирия, в январе 2016 года действовавшие в Идлибе «белые каски», как свидетельствуют фотографии, участвовали в демонстрациях и несли транспаранты, призывающие «сжечь и уничтожить» деревни Кефрая и Эль-Фуа. Это две деревни в мухафазе Идлиб, находящиеся в условиях полной осады со стороны группировок «Ахрар аш-Шам» и Фронт «Ан-Нусра» («Аль-Каида» в Сирии) с марта 2015 года и в условиях частичной осады с 2012 года. Результатом осады являются начавшийся среди деревенских жителей голод и ежедневные артобстрелы и снайперский огонь со стороны группировок «Ахрар аш-Шам» и Фронт «Ан-Нусра», от которых за это время погибло более 1750 гражданских лиц.

Кадр 2: Кефрая и Эль-Фуа

5: Имеются видео- и фотоматериалы, явно свидетельствующие о том, что «белые каски» участвуют в операциях Фронта «Ан-Нусра» в районах, оккупированных или захваченных этой организацией. Особенно изобличающим является один видеосюжет, снятый во время насильственного и жестокого нападения Фронта «Ан-Нусра» на город Идлиб в марте 2015 года. На этом видео хорошо видно, как «белые каски» избивают сирийского мирного жителя, являющегося пленником Фронта «Ан-Нусра», и окружают его вместе с хорошо вооруженными и враждебно настроенными боевиками Фронта «Ан-Нусра» [8].

6: 5 мая 2015 года «белые каски» засняты в процессе «**наведения порядка**» **по сле казни боевиками Фронта «Ан-Нусра»** пленника из числа гражданских лиц в северной части Алеппо. Хотя в официальном заявлении «Белых касок» утверждается, что они прибыли на место уже после казни, тот факт, что на видео они появляются непосредственно после того, как пленника убивают выстрелом в голову, явно указывает на то, что они были на месте казни и ничего не сделали для того, чтобы предотвратить ее [9].

Кадр 3 (казнь)

7: Многие «белые каски» размещали на своих страницах в социальных сетях видеоматериалы о пытках и казнях плененных военнослужащих Сирийской арабской армии, сопровождая их похвальными комментариями. Один такой сотрудник, **Муавия Хасан Ага**, якобы был «уволен» из «Белых касок» за участие в одной такой казни двух плененных военнослужащих Сирийской арабской армии в Хан-Тумане, на юге Алеппо, в мае 2016 года (явное нарушение всех этических норм «беспристрастного» НПО). Тем не менее, несмотря на многочис-

ленные требования, «Белые каски» так и не сделали никакого официального заявления по этому поводу. Они также не осудили публично пытки и казнь военнопленных — акты, которые противоречат Женевской конвенции. Через три недели после его якобы имевшего место увольнения Ага появился на фотографиях «Белых касок» в качестве одного из фотографов этой организации [10].

8: Руководитель «Белых касок» Раед Салех в апреле 2016 года был депортирован из американского аэропорта им. Даллеса. Никакого реального объяснения причин, по которым было принято это решение, так и не было предоставлено. Марк Тонер из Государственного департамента США, отвечая на вопросы представителей средств массовой информации: i) признал факт предоставления этой группе 23 млн. долл. США; и ii) предположил, что у Раеда Салеха могут быть «связи с экстремистами». Недавно, в сентябре 2016 года, Раеду Салеху было разрешено вернуться в США, где он выступил в ООН в Нью-Йорке по приглашению Представительства Нидерландов. Он также участвовал в проходивших за закрытыми дверями заседаниях, на которых встречался с сирийскими активистами, а затем — с государственным секретарем Джоном Керри. Материалы на эту тему публиковались в газете «Нью-Йорк таймс» [11].

8а: Говоря о Раеде Салехе, который является руководителем «Белых касок» и представляет их во всем мире, следует заметить, что он является близким другом и коллегой другого лидера «Белых касок» в Хан-Шайхуне, Идлиб, — Мустафы аль-Хадж Юсефа. Юсеф состоит в «Белых касках» с 2013 года, и он сфотографирован с Раедом Салехом в Идлибе. Из страниц Юсефа в социальных сетях выясняется следующее: [12]

Кадр 4 (Раед Салех и Юсеф)

- Он призывал к единству экстремистских группировок, таких как Фронт «Ан-Нусра» и «Ахрар аш-Шам»
- Он явно заявлял о своей приверженности «Ахрар аш-Шам» и поддержке этой организации, ответственной за массовые убийства в алавитской деревне Аз-Зара в мае 2016 года
- Он публично призывал к артобстрелам гражданских лиц в Дамаске во время выборов 2014 года
- Он выступает за такую крайнюю меру, как казнь гражданских лиц, которые не соблюдают пост во время Рамадана
- Он одобряет разграбление домов военнослужащих Сирийской арабской армии после их пленения или казни, к которой он также публично призывает.

Если бы такие нарушения этических норм допускал руководитель Красного Креста, мы, несомненно, призывали бы к проведению полномасштабного расследования.

Кадр 5 (настоящая «Сирийская гражданская оборона»)

9: Организация «Белые каски» также известна как «Сирийская гражданская оборона». Однако есть и другая «Сирийская гражданская оборона». **Настоящая «Сирийская гражданская оборона» была создана в Сирии в 1953 году.** В течение четырех недель, проведенных мною в Сирии, я встречалась с ее группами в Алеппо, Латакии, Тартусе и Дамаске. Настоящая «Сирийская гражданская оборона» была одним из членов-учредителей Международной органи-

зации гражданской обороны (МОГО), которая ассоциирована с Организацией Объединенных Наций, ВОЗ, УКГВ, Красным Крестом и Красным Полумесяцем. Настоящая «Сирийская гражданская оборона» по-прежнему ежегодно выплачивает МОГО 20 000 швейцарских франков (примерно 20 000 долл. США) в качестве членских взносов. Настоящая «Сирийская гражданская оборона» действовала как в районах, занимаемых войсками правительства, так и в районах, занятых боевиками, вплоть до 2016, когда в интересах собственной безопасности ею было принято решение работать только в районах, удерживаемых сирийским правительством, так как вооруженные группы преднамеренно нападали на ее сотрудников, когда те проводили спасательные операции в оккупированных районах. Вместе с тем следует отметить, что настоящая «Сирийская гражданская оборона», работая в районах, удерживаемых сирийским правительством, фактически обслуживает 80 процентов сирийского населения на территории Сирии, в том числе свыше 6 миллионов ВПЛ, которые бежали в занимаемые правительством города и населенные пункты [13].

Кадр 6 (карта)

Персонал настоящей «Сирийской гражданской обороны» набирается и обучается в Сирии, и эта организация существует уже 60 лет.

Когда в прошлом году «Белые каски» как организация выдвигалась на соискание Нобелевской премии мира при поддержке практически всех центральных средств массовой информации Соединенного Королевства, ссылка в Интернете на настоящую «Сирийскую гражданскую оборону» на портале ГОМО была таинственным образом перенаправлена на «Белые каски». Я позвонила в МОГО и побеседовала с ее представителем, который заверил меня в том, что это техническая ошибка. В ходе нашего разговора этим представителем были сделаны следующие заявления (имеется полная аудиозапись этого разговора): [14]

- 1: Организация «Белые каски» не признана МОГО и не является ее членом
- 2: «Белые каски», даже «по сути» не является организацией гражданской обороны
- 3: «Белые каски» — это «неправильная» гражданская оборона
- 4: Единственная организация гражданской обороны, которая признана МОГО и Организацией Объединенных Наций, это «официальная» «Сирийская гражданская оборона»

Западную общественность обманывают, уверяя ее в том, что «Белые каски» — это единственная «Сирийская гражданская оборона»; при этом более 4000 работников настоящей «Сирийской гражданской обороны» «как бы не существуют».

10: В августе 2016 года в ходе интервью с представителями **настоящей «Сирийской гражданской обороны»** я узнала, что боевики из Фронта «Ан-Нусра» и связанные с ними «умеренные повстанцы», вторгаясь на такие территории, как восточная часть Алеппо, Эр-Ракка, Дайр-эз-Заур, Идлиб, убивали сотрудников настоящей «Сирийской гражданской обороны» и похищали большую часть их имущества в этих районах, включая пожарные машины и машины скорой помощи. Многие из боевиков этих вооруженных групп затем стали «белыми касками». Свидетельства представителей настоящей «Сирийской гражданской обороны» говорят о том, что «белые каски» действуют в качестве сил поддержки Фронта «Ан-Нусра», ИГИЛ и других хорошо вооруженных формирований, известных как «умеренные повстанцы» [15].

В августе 2016 года в Алеппо я провела короткое видеоинтервью с д-ром Басемом Хаяком из Медицинской ассоциации Алеппо, находящейся в западной части Алеппо. Г-н Хаяк сказал мне, что его семья, оказавшаяся, словно в западне, в восточной части Алеппо, никогда не видела «белых касок» и что даже те учреждения Организации Объединенных Наций, которые все еще действуют в восточном Алеппо, такие как Сирийское арабское общество Красного Полумесяца, не встречали «белых касок».

Эти свидетельства также подтверждаются заявлениями гражданских лиц, с которыми я общалась в восточном Алеппо в ходе его освобождения, посещая район за районом по мере их освобождения Сирийской арабской армией.

Все гражданские лица, с которыми я беседовала, наверное более чем из 50 районов, были озадачены моим вопросом о том, известно ли им о «белых касках». Когда я спрашивала их, слышали ли они о гражданской обороне, они тут же отвечали: «Да, да, гражданская оборона Фронта “Ан-Нусра”». Все эти неотредактированные интервью можно увидеть на моем канале в «Ютуб», а также с ними можно ознакомиться в моих репортажах. Мне было сказано, что «белые каски» не помогают гражданским лицам, что это группа поддержки Фронта «Ан-Нусра», группировок «Ахрар аш-Шам», «Нур ад-Дин Зенки и т.д. Некоторые из собеседников говорили мне, что это воры, что они обирают тела убитых. Один мужчина рассказал Лиззи Фелан, представляющей телеканал RT, что они убили его маленькую дочь, напустив ей шприцем воздух в вены. Мне говорили, что в течение пяти долгих лет оккупации мирное население не получало медицинской помощи [16].

Пьер Ле Корф, молодой француз, занимающийся в качестве независимого добровольца оказанием гуманитарной помощи в Алеппо, снял главный центр «белых касок» в восточном Алеппо, после того как те уехали в автобусах, которые использовались для эвакуации вооруженных групп, включая Фронт «Ан-Нусра». Из его видеосюжета видно, что центр «Белых касок», главный в восточном Алеппо, размещался внутри комплекса Фронта «Ан-Нусра» («Аль-Каида» в Сирии) и что этот центр «белых касок» был украшен множеством граффити и флагами, подтверждающими принадлежность «белых касок» к различным террористическим группам. Он также обнаружил документы, подтверждающие, что «белые каски» работали непосредственно на Фронт «Ан-Нусра» и различные другие экстремистские группы [17].

С этим видео также можно ознакомиться на моем канале в «Ютуб».

Кадр 7 («Шведские врачи за права человека»)

11: «Белые каски» много раз уличались в **заблаговременной подготовке площадок для последующего фотографирования и видеосъемки сцен спасения**, в повторном использовании изображений детей и снимков происшествий в ходе конфликта в Сирии для подтверждения своих заявлений, в редактировании видеоматериалов, «неверно» отражающих ту или иную сцену, в использовании снимков предыдущих происшествий или даже вообще поддельных изображений. Существует множество документальных подтверждений такой практики, но, пожалуй, самым свежим и наиболее тревожным из них является итог расследования, проведенного организацией «Шведские врачи за права человека», которая проанализировала доклад «Белых касок» о якобы имевших место в Сармине в марте 2015 года случаях применения газообразного хлора. Снятый «Белыми касками» видеосюжет был представлен в ООН еще на одном заседании за закрытыми дверями по инициативе Саманты Пауэр, которая была тогда послом США, и этот фильм «довел должностных лиц ООН до слез».

В кадре видны три голых ребенка без признаков жизни, которых пытаются вернуть к жизни якобы после вдыхания ими газообразного хлора. У самого младшего из детей в грудь воткнут шприц для инъекций, которым беспорядочно двигаются из стороны в сторону, после чего его вынимают.

Организация «Шведские врачи за права человека» изучила этот видеоматериал с профессиональной медицинской и этической точек зрения и пришла к следующим шокирующим выводам:

- *«После изучения данного видеоматериала я пришел к выводу, что действия, производившиеся с этими детьми, некоторые из которых не подавали признаков жизни, являются странными, далекими от медицины и реанимационных мероприятий и даже контрпродуктивными с точки зрения целей спасения детей». (Д-р Лейф Элиндер)*
- *Интрадермальная инъекция адреналина... выполняется неправильно и привела бы к гибели ребенка, если он еще не мертв.*
- *При внимательном изучении этого видеосюжета «Шведские врачи за права человека» пришли к заключению, что уровень жидкости в шприце не меняется, а значит, ребенка просто колют шприцем без всякой на то причины.*
- *«Я думаю, что даже по этому очень короткому видеосюжету мы можем видеть, что у этого ребенка снижен уровень сознания: он не издает никаких звуков, не открывает глаза, и все его движения сводятся к тому, что он поворачивает голову набок и открывает рот, после чего вообще перестает дышать. Это похоже на угнетение респираторной функции, а не на повреждение легких; похоже, он настолько погружен в сон, что не может дышать. На мой взгляд, наиболее вероятным диагнозом является передозировка наркотиков, вызвавшая снижение уровня сознания и угнетение респираторной функции. Группой наркотиков, которые, вероятнее всего, могут вызвать такую реакцию, являются опиаты. Хлор вызывает острое поражение органов дыхания, но не вызывает (по крайней мере это не описано ни в одном известном мне источнике) снижения уровня сознания: пострадавший старается дышать до самого конца».*

Это заключение признанной организации медицинских специалистов поистине ужасает. Неужели «белые каски» использовали уже мертвых детей для своих пропагандистских целей? Почему результаты этого расследования не освещались ни одним из основных средств массовой информации? [18] [18a]

Кадр 8 (тела)

12: Существуют видеоматериалы, в которых «белые каски» называют тела военнослужащих Сирийской арабской армии «мусором», а в одном видеосюжете они даже стоят на груди тел разутых военнослужащих Сирийской арабской армии. «Белые каски», говоря о телах, используют уничижительные выражения и, когда грузовик с телами отъезжает, вскидывают руки, изображая пальцами знак победы (V).

При этом они, разумеется, не забывают о своих заявлениях о нейтралитете.

Кадр 9 (вооруженные «белые каски»)

13: Существуют многочисленные документально подтвержденные и архивные фотографии, на которых «белые каски» имеют при себе оружие или позируют с оружием вместе с боевиками из различных вооруженных формирований, включая Фронт «Ан-Нусра». Имеются также видеоматериалы из Идлиба, от марта 2015 года, на которых видно, как «белые каски» вместе с боевиками Фронта «Ан-Нусра» празднуют победу после массового убийства военнослужащих Сирийской арабской армии и сирийских мирных граждан в ходе этого нападения [19].

14: Угодливая реклама «Белых касок» — это результат оцениваемой в миллионы долларов безостановочной кампании коммерческого маркетинга и пропаганды в социальных сетях, осуществляемой через сеть, которую финансируют Джордж Сорос и различные структуры в США, в Соединенном Королевстве и на Ближнем Востоке. Звеньями в этой пиар-сети являются: «Авааз», «Цель», «Сирийская кампания», «Белые каски». Кори Морнингстар и Рик Стерлинг подробно описывают это в своих статьях [20].

15: Как отмечают аналитики, «Белые каски» выпускают в день в среднем четыре или пять видеоматериалов, рассказывающих об их героических усилиях по спасению людей. Представители настоящей «Сирийской гражданской обороны» проанализировали эти видеоматериалы и выражают сомнения в отношении того, что «белые каски» являются реальными спасателями или специалистами по поисково-спасательным операциям в городах. Они отметили различные аномалии: i) применяемое оборудование является слишком тяжелым для проведения требующих большой точности операций по обнаружению тел под руинами зданий; ii) методы оказания помощи раненым опасны для последних (например, их резко укладывают на носилки без всякой опоры для спины и без шейных ортезов). Многие из зафиксированных на пленке процедур по оказанию первой помощи также представляются сомнительными. «Белые каски» обычно передвигаются в сопровождении большой съемочной группы или целой бригады операторов, производящих съемку с помощью мобильных телефонов. Персонал настоящей «Сирийской гражданской обороны» этого не делает — он слишком занят, для того чтобы при этом заниматься пиаром.

«Белые каски» утверждают, что они спасли более 82 000 человек, однако какие-либо подтверждающие это документы или записи с указанием имен и фамилий отсутствуют. А разве так сложно их иметь — при всей той материально-технической и финансовой поддержке, которая предоставляется этой группе?

Кадр 10 (резюме)

Резюмируя сказанное, можно отметить, что, как свидетельствуют факты, «Белые каски» — это креатура США, Соединенного Королевства и ЕС, появившаяся в 2013 году, а никакая не независимая НПО. Это организация, получающая финансовую поддержку от коалиции США и Соединенного Королевства, и эта поддержка исчисляется многими миллионами долларов. Эта организация финансируется правительствами стран, вовлеченных в сирийский конфликт и инвестирующих в него. Нет никаких оснований называть ее народной сирийской организацией.

Вместе с тем существует организация «Сирийская гражданская оборона», которую западные средства массовой информации игнорируют. Параллельно действует огромная сеть для сбора денежных средств, которые вкладываются в организацию «Белые каски». Это делается для того, чтобы вытеснить настоя-

щую «Сирийскую гражданскую оборону» из сознания западной общественности. Настоящая «Сирийская гражданская оборона» парализована санкциями, введенными США и ЕС, тогда как «Белые каски» эти санкции никак не затрагивают; их цепь поставок через Турцию неприкосновенна.

Согласно консервативным оценкам, организация «Белые каски» получила к настоящему времени 150 млн. долл. США. Это намного больше, чем любой настоящей НПО могло бы потребоваться в течение десятилетия, а тем более за три года. Налогоплательщики в осуществляющих ее финансирование странах имеют право знать, на что именно и кому идут их деньги.

Факты говорят о том, что «Белые каски» являются конфессиональной, а вовсе не беспристрастной организацией. Ее персонал часто бывает вооружен, а не безоружен. Информационно-пропагандистские материалы, подготавливаемые для «Белых касок», такие как документальный фильм, снятый недавно компанией “Netflix”, зачастую производятся за пределами Сирии, обычно в Турции, и на основании репортажей с мест, предоставляемых «Белыми касками». А кто-то проверял подлинность этих репортажей и фотографий?

«Белые каски» потчуют сценами «гуманитарной катастрофы» и «военных преступлений» те самые западные государства, которые их финансируют, политиков и средства массовой информации, которые используют эти зрительные образы с явной целью лоббирования идеи создания в Сирии «безопасной зоны» или «бесполетной зоны» с подачи США и Министерства иностранных дел Соединенного Королевства. Новейшая история учит нас тому, что такая политика бесполетных зон чревата угрозой доведения Сирии до состояния «развалившегося государства», как это было в Ливии.

На самом деле эта якобы беспристрастная, нейтральная, аполитичная организация ведет активную кампанию по эскалации войны в Сирии. Уже одно это не позволяет назвать «Белые каски» гуманитарной организацией.

В октябре 2016 года один из спонсоров документального фильма, снятого компанией “Netflix”, отозвал значительную сумму, первоначально выделенную на финансирование этого проекта. Этот фонд — «Трешхолд фаундейшн» (Threshold Foundation) — опубликовал заявление с изложением причин отзыва средств: [21]

«Впоследствии мы узнали, что организация “Белые каски”, которой посвящен этот фильм, и другие фигурирующие в нем субъекты выступают за стратегии, которые могут привести к применению международной военной силы и эскалации насилия».

С тех пор многие из материалов на тему проводимых «Белыми касками» «кампаний» были дискредитированы как «военная беллетристика», однако коалиция Соединенного Королевства и США использует их как оправдание для сохранения и расширения экономических и дипломатических санкций, — санкций, которые представляют собой коллективное наказание сирийского народа, и при этом руководимая США коалиция продолжает оснащать и вооружать всевозможные ополчения в Сирии, в том числе Фронт «Ан-Нусра» («Аль-Каида» в Сирии).

Это ведет лишь к еще большим страданиям и кровопролитию в Сирии и отсрочивает возможность любого реального, мирного урегулирования. Наш долг — обеспечить полное расследование деятельности «Белых касок» в рамках текущего мирного процесса.

Ссылки

- [1] Веб-сайты организаций «Белые каски» и «Сирийская кампания»: <https://www.whitehelmets.org/en> and <https://thesyriacampaign.org/>
- [2] Статья в газете «Гардиан» о расследовании деятельности фонда по урегулированию конфликтов и обеспечению стабильности и безопасности: <https://www.theguardian.com/politics/2017/mar/06/amber-rudd-secret-billion-pound-conflict-stability-security-fund>
- [3] Заявление Министерства иностранных дел и по делам Содружества Соединенного Королевства о финансировании «Белых касок»: https://www.whatdotheyknow.com/request/funding_given_to_white_helmets_i
- [4] Признание Марка Тонера из Государственного департамента США о выделении «Белым каскам» 23 млн. долл. США: <https://www.youtube.com/watch?v=792ODrhwKkk>
- [5] Соглашения по гуманитарной помощи в Сирии, оказанной в 2015 году Управлением Европейской комиссии по операциям по гражданской защите и гуманитарной помощи http://ec.europa.eu/echo/files/funding/agreements/agreements_2015.pdf
- [6] Vanessa Beeley: The White Helmets - War by Way of Deception — Part I: <http://21stcenturywire.com/2015/10/23/syrias-white-helmets-war-by-way-of-deception-part-1/>
- [7] Vanessa Beeley: The White Helmets, War by Way of Deception – Part II: <http://21stcenturywire.com/2015/10/28/part-ii-syrias-white-helmets-war-by-way-of-deception-moderate-executioners/>
- [8] Видеосюжет об избиении «белыми касками» в марте 2015 года в Идлибе сирийского мирного жителя, являющегося пленником Фронта «Ан-Нусра»: <https://www.youtube.com/watch?v=56xTAYp6zz0>
- [9] См. Vanessa Beeley War by Way of Deception Part II [7]
- [10] Предупреждение: материал содержит тяжелую для психологического восприятия сцену казни в Хан-Тумане двух пленных военнослужащих Сирийской арабской армии: https://www.youtube.com/watch?v=hnY2hlo0x_M
- [11] Vanessa Beeley — Who Are Syria’s White Helmets: <http://21stcenturywire.com/2016/06/21/who-are-the-syria-white-helmets/>
- [12] Vanessa Beeley — Raed Saleh’s Terrorist Connections Within the White Helmets: <http://21stcenturywire.com/2016/12/10/exclusive-president-raed-salehs-terrorist-connections-within-white-helmet-leadership/>
- [13] Vanessa Beeley — The REAL Syria Civil Defence Exposes White Helmets as Al Qaeda Linked Imposters: <http://21stcenturywire.com/2016/09/23/exclusive-the-real-syria-civil-defence-expose-natos-white-helmets-as-terrorist-linked-imposters/>
- [14] Полная аудиозапись разговора с представителем МОГО: <https://www.youtube.com/watch?v=92BqudFKwKs>
- [15] Vanessa Beeley — Journey To Aleppo Part I, REAL Syrians Helping REAL Syrians: <http://www.mintpressnews.com/journey-aleppo-part-ii-syria-civil-defense-aleppo-medical-association-real-syrians-helping-real-syrians/220817/>
- [16] Vanessa Beeley — Compilation of testimonies taken from Syrian Civilians liberated from Nusra Front-led occupation of East Aleppo: https://www.youtube.com/watch?v=OBkn78q_t_Q&t=161s

[17] Снятый Пьером Ле Корфом видеосюжет о больнице М10 в восточном Алеппо и главном центре «Белых касок» внутри комплекса Фронта «Ан-Нусра»: <https://www.youtube.com/watch?v=tseqwNIXhDQ&t=68s>

[18] Расследования организации «Шведские врачи за права человека», части I и II: <http://theindicter.com/swedish-doctors-for-human-rights-white-helmets-video-macabre-manipulation-of-dead-children-and-staged-chemical-weapons-attack-to-justify-a-no-fly-zone-in-syria/> and <http://theindicter.com/white-helmets-movie-updated-evidence-from-swedish-doctors-confirm-fake-lifesaving-and-malpractices-on-children/>

[18a] Заявление представителя Министерства иностранных дел Российской Федерации Марии Захаровой о выводах шведских врачей: <http://21stcenturywire.com/2017/03/22/white-helmets-a-child-is-pretty-much-murdered-under-the-camera-lights-maria-zakharova/>

[19] См. Vanessa Beeley, War by Way of Deception Part II: <http://21stcenturywire.com/2015/10/28/part-ii-syrias-white-helmets-war-by-way-of-deception-moderate-executioners/>

[20] Rick Sterling — Seven Steps of Highly Effective Manipulators: <http://dissidentvoice.org/2015/04/seven-steps-of-highly-effective-manipulators/>

[21] Заявление фонда «Трешхолд фаундейшн»: <https://drive.google.com/file/d/0B99De17oHInjSXBhZHdNeFUxU1U/view>